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Gróf Károlyi Mihály.
Várady András.! rta

Mintha a magyar nemzet dicső tör­
ténelmének legragyogóbh napjai tér­
nének vissza, mintha uj reneszánsz 
virágzása támadna a magyar politika 
mezején, a nép és az arisztokrácia 
szive kezd ismét összeforni valami 
szent hevületben, mint már többször 
a magyar történelem legdicsőbb nap­
jaiban, és mint legutóbb, a 40-es 
években.

Hogy is kezdődött akkor ?
Az elsők elsejéül akadt egy férfiú, 

igazi magyar arisztokrata, gróf, a ki­
nek 60.000 forint jövedelme volt már 
akkor (most megfelelne azon összeg 
tízszer annyinak), s ez az ember, hozzá 
többszörösen kitüntetett katona, kapi­
tány a király hadseregében, dédelge­
tett, embere az udvarnak, a kiből had­
vezér lehetett volna rövidesen, de ő 
úgy érezte egy napon, hogy rá a nagy 
vagyon és a származás kötelességeket 
ró hazája iránt. Gróf Széchényi István 
hallgatott a kötelesség hivó szavára, 
a hogy hallgatott rá egykor II. Rákó­
czi Ferenc, és ezért tekintünk ma úgy 
az ő alakjára, mint történelmünk leg- 
vakitóbb fényű üstökösére.

I!. Rákóczi Ferenc mindent elveszí­
tett, szerelmet, hazát, föidjeit, Kossuth 
Lajos ép ugv. Széchényi István pedig 
hazáért való munkálkodásával mind­

ezekért még becsesebbet, egészségét 
veszítette el. Jézus Krisztus óta a'vi­
lágtörténelem mártírjai mindent felál­
doznak, hogy a milliók lelkében annál 
becsesebb kincsek emlékét hagyják
elpusztithatlan emlékekként maguk után 
meri isten után a világtörténelem ezen 
mártírjainak köszönhetik a népek, mind 
az; a haladást, a mely őket kultúrá­
val, anyagi javakkal áldja meg.

Ezen ragyogó emlékű férfiak sorába 
lépett újonnan egy magyar arisztokrata, 
egy magyar gróf, az országnak leg­
gazdagabb földbirtokosa.

Ez a nemes arisztokrata szintén érzi 
a kötelességet, a melyet a vagyon, a 
születés, a társadalmi állás ró reá, 
érzi az arisztokrata szó igazi fogalmát 
tudja, hogy Heilasban Aristosnak, ari­
sztokratának azon férfiakat nevezték, 
a kik mindent feláldoztak a hazáért.

Gróf Károlyi Mihály, a férfikor leg­
szebb éveiben állott az élére annak a 
függetlenségi mozgalomnak, a melynek 
őseit egykor kurucoknak, később vö- 
rössipkásnak és ma 48-as független­
ségieknek neveznek. Elere állott a 
küzdelemnek, a mely folytatni akarja 
1848. fölszabadító munkáját. Az a fel­
szabadítás, a mely akkor csak név­
leges volt, ma teljességgel nem csak 
politikai jogokat, de anyagi javakat 
illetőleg be akarja vinni az egész or­
szág minden rendű lakosságát a nemzet 
sáncai közé, hogy többé ne lehessen 
senkinek se hivatkoznia arra ebben az

országban, hogy itten joga csak az 
aranybulla szerinti nemzetnek van; mert 
ez a nemzet ma 1913-ban már nem­
csak egy pár kiváltságos tízezerből akar 
és fog állni, hanem a millióknak ha­
talmas tömegeiből, a kiknek a vállára 
büszkén, diadalmasan, s jólétben épül 
fel az uj Magyarország.

Ennek az uj Magyaroszágnak a 
harcosa, elszánt vezére: gróf Károlyi 
Mihály. 7
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Szerdán délután 3 órakor tartotta Sziget­
vár kápviselőtestülete Farkas János bíró el­
nöklete alatt renkivüli közgyűlését. Előadó 
Vargha Sándor főjegyző voir.

Napirend előtt dr. Újházi Hugó szólalt föl 
és indítványozta, hogy tekintettel arra, hogy 
a múlt ülések jegyzőkönyvének felolvasása 
sok időt vesz igénybe, ennek felolvasását ne 
kívánja a képviselőtestület, hanem egyszerűen 
tekintse felolvasottnak.

Dr. Rusa Ernő és dr. Szily Ádám ér­
demleges hozzászólásaik után, kimondta a 
képviselőtestület, hogy esetről-esetrő! fogja 
kimondani, hogy kivánja-e a múlt ülés jegy­
zőkönyvének felolvasását. Például a jelen 
alkalommal már mindjárt nem kívánták — 
s ezt elnöklő bíró határozaíilag ki is mondta.

Ezután elnöklő bíró az ülést megnyitotta 
s Vargha Sándor főjegyző előadó jelentette, 
hogy a képviselőtestület által annak idején

A kis Army elment.. .
Irta : Konkoly Ferenc.

A műtermekben épiigy -merték Annyt a 
kis modellt, mind ahogy ismerték Samu bá- 
csií, az ócska ruhákat összevásárló öreg, 
vörös zsidót, ki sokszor segítette ki a mü- 
vészkoloniát, azokra a rongyokra adva elő­
leget, melyeket még vígan hordott, a nagy 
tehetségű, de még kevésbé ismert nevű 
művész ur.

Anny származását senki sem ismerte. Kül­
seje után ítélve angolszász ivadék lehetett. 
Erre engedett következtetni, aranyszőke, 
fémcsillogásü haja, világoskék, szinte mér­
hetetlen mélységű, két szempárja, nyúlánk, 
előkelő termete s hófehér arcbőre, mely a 
fi issen Hullott havat is megszégyenítette 
patyolat színével.

Egyszóval gyönyörű lány volt Anny. A 
műtermekben mindenki szerette. — De 
nem úgy mint a többi modelleket szokás, 
hanem igazán furcsa, művészek között
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mindenki úgy szerette, mintha a saját nővére 
lett volna.

Nem tudom most már biztosan, hogy azért 
vagy hogy mert o ilyen természetű volt, Anny 
a mocsárban, ahol állandóan tartózkodott, 
olyan tiszta maradt, mintha a Sacre Coure 
intézetben nevelték volna kora gyermekség- 
óta.

Ha valamelyik műteremben megjelent, mint 
ha valami tulvilági világosság támadt volna s 
miként az összes művészek már veleszületett 
sajátossága, a babona, az egész festő koló­
nia Annyt valamely égi eredetű szentnek tar­
totta, aki valamely régi mester szentképeibő! 
elevenedett fel, hogy megnyugvást, békét s 
üdvöt árasszon a sokat zaklatott, szegénység 
és nélkülözésben élő művészkolonia tagjai 
részére.

Senkisem tudta, hogy honnan került kö­
zéjük. Anny pedig sohasem mesélt a múltjá­
ról. Ha kérdezték nevetve mondotta:

- Angol hercegnő vagyok. Egyszer majd 
értem jönnek nyolclovas hintóva! s akkor 
majd mindnyátokat ellátlak minden földi
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jóval, mit csak pénzen megszerezni lehet 
Az egész társaság ilyenkor harsány kaca­

gással honorálta a kis képzelődő elbeszélé­
sét. de a másik percben már mindenki oda­
ugrott a kis Annyhoz és csókolták a kezét, 
a ruháját, a lábát, mint egy igazi szentnek. 
Az arcához senkisem nyúlt. Annak ugyancsak 
elhúzták volna nótáját a többiek.

S Anny abban a romlott környezetben ép­
pen olyan kis tudatlan, naiv teremtés maradi- 
mind aki soha trágár szót, soha kétértelmű 
erkölcstelenséget nem hallott. Az bizonyos, 
hogy művész barátai előtte olyan tartózkodóan 
olyan előkelőén viselkedtek, mintha minde­
gyike édesanyja előtt beszélne, s annak mon­
daná el buját-baját.

Mert igen. Ha valakinek már az élet terhes 
volt, ha valakit valami nagy szomorúság, 
igazságtalanság, vagy ami a festők között 
leghamarabb legtöbbször előfordul, valami 
határtalan méltánytalanság ért, az sietett elő- 
keritteni a kis Annyt. aki aztán kicsicseregte 
ebből a bút, s bánatot. Ha pedig már se­
hogy sem tudta megvigasztalni az illetőt,
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és delainek leszállított árakon,
kerülnek eladásra
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kiküldött villamos bizottság feladatát elvégez­
vén, a villamosvilágítás létesítésére vonat­
kozólag javaslatát előterjeszti, amely szerint 
a város saját házi kezelésében létesítse a 
villamos müveket és ezekre pályázatot hirdes­
sen. A szakértői vélemények meghallgatása 
után pláne javasolja a bizottság az electromos 
mű létesítését, amely a városra rentábilis 
lenne. A bizottság felolvasott jelentése után 
Grünhuth Rezső szólott a tárgyhoz, ki 
örömmel veszi tudomásul a villamos müvek 
létesítését, de szerinte a bizottság javaslatát 
ki kellett volna nyomatni, mert egy ily régóta 
vajúdó és nagyfontosságu dologhoz csak 
egyszeri hallásra nem lehet hozzá szólni és 
érdemleges határozatot hozni. Az elöljáróság­
nak ki kellett volna nyomatni a bizottság 
jelentését és szóló kéri is ezt és indítványozza, 
hogy a főbb dolgok kinyomassanak és 8 nap 
múlva legyen uj ülés ez ügyben.

Kardos Gyula pártolja Grünhuth indít­
ványát. A kereskedelmi részhez ő is ért és 
nem hiszi, hogy a közvilágítás ingyenben 
maradjon és amellet még 7% legyen a 
jövedelem. Nem bízik az üzlet rentabilitá­
sában.

Dr. Rusa Ernő. Hogy ha még talán meg- 
bizhatlan volna esetleg a szakértők véle­
ménye, ezt elfogadja, de hogy most mi lai­
kusok tanulmányozzunk még—ez célra nem 
vezető. És huzavonával nem lehet a dolgot 
elütni, mert ennek semmi célja nincs.

Fuchs Zsigmond: Megbízik a szakértők 
és a bizottság véleményében de mint nagy 
adófizető szeretné tudni, hogy mennyi lesz 
a jövedelem. Helyesli a házi kezelést, de 
előre tudni kell, hogy a jelen viszonyok 
között honnét veszik a pénzt, ha nem fedezi 
a költséget. Tiszta képet akar látni. Várjunk 
még 8 napot, mert ő 50% pótadót emiatt 
nem akar fizetni.

Dr. Szily Ádám esküdt, mint a villamos 
bizottság által megbízott előadó, ki a leg­
többet foglalkozott a világítási dolgokkal és 
bőven tanulmányozta azokat, válaszolt az 
előtte felszólaló aggodalmaskodó képviselők­
nek és bőven kifejti és magyarázza meg az

akkor mesélni kezdett mindenkor oly talá­
lóan, úgy az esetre mért mesével hozakodott 
elő, hogy annak naiv optimizmusa minden­
kor megtalálta a kellő gyógyszert a fájó sebre.

Annynak senkisem udvarolt. Mindenki 
szerette, tehát senkiésem lehetett. Egymás 
között a festők úgy állapodtak meg, hogy 
ha majd Anny eléri azt a kort, hogy férjhez- 
adó lehessen majd kikeresnek néki valami 
jóravaló férjet, semmiesetre sem azonban mű 
vészkolóniából s kiki ahogy majd módjá­
ban lesz hozzájárul hozományához.

A tervet maguk között tartották soha Anny 
előtt erről nem beszéltek.

A művész kolónia összes épkézláb embere 
künn volt a pályaudvaron. Sürgönyileg érte­
sültek, hogy Paál Andor, a fiatal tehetségű 
tájképfestö a müvészkoloniába érkezik, hogy 
ott a minisztérium művészeti ösztöndíján 
tovább fejleszsze már igy is teljesen kifej­
tett tudását.

A vonat berobogott a kis város közönsége 
melynek egyik főmulatságát az érkező vonatok 
várása képezte, nem tudta meglepetését el­
nyomni mikor Paál a vonat egyik kupéjából 
ki lépett.

A férfi szépség ideálja volt. Ajkán ellenál- 
hatatlan mosoly, a hóditó férfi biztonsága. 
Mindenki érezte, megérkezett a nagy ő, s 
az egész város férfi s asszonynépe, mind 
érezte azt a szörnyű veszedelmet, mit ez a 
gyönyörű külsejű férfiú magában rejtett.

ügy mikénti állását. — Szóló nem csodálja, 
hogy egyszeri felolvasás után nem értik meg 
a dolgot s talán részben ő maga is oka 
annak, hogy a világítási ügy igy elhúzódott. 
Ezután elmondja a különbséget a nyersolaj­
motor és a gőzgép között. Többek közt el­
mondja, hogy az összes műszaki iratok a 
minisztériumhoz lesznek felküldve, a pályázat 
csakis ezután lesz kiírva stb. tehát aggályra 
nincs ok. Beszél a rentabilitási kimutatásról, 
az üzemről, szóval mindearő! a legbővebb 
felvilágosítást nyújtja.

Az élénk helyeslés és tetszéssel fogadott 
alapos tudásra valló beszéd után ismét Fuchs 
Zsigmond szólalt fel, kivel dr. Rusa Ernő és 
dr. Szabó István bocsájtkoztak polémiába.

Dr. Újházi Hugó: Ha már megbízták a 
villamos bizottságot, akkor fogadják is el 
annak javaslatát a szakértői véleménynyel 
együtt.

Kátai Lajos is úgymond, hozzá akar szólni 
a tárgyhoz. Szerinte a község közvilágításá­
nak költsége nincs felvéve. Mondják meg, 
hogy ez mibe kerül, mert ez egy külön üzlet.

Dr. Szily válaszol Kátaynak. Majd Vargha 
főjegyző kéri a bizottság javaslatának elfo­
gadását.

Bözenbach Lajos: Elfogadjuk a bizottság 
javaslatát.

Parázs kis vita támadt ismét. Szólt az 
elnöki csengő. Mig végre elnöklő biró Grün­
huth Rezső és a bizottság javaslata felett 
elrendelte a szavazást, amely felállással tör­
tént. Huszonketten szavaztak a bizottság 
javaslata mellett, ellene nem szavazott senki, 
mert az ellenpróbakor senki sem állott fel és 
igy egyhangúlag a bizottság javaslata lön 
elfogadva.

Ezután a vízvezeték kiterjesztésére szük­
séges 20 ezer korona kölcsön felvétele körül 
támadt ismét vita. A pécsi káptalan 7%-ra 
akarta a kölcsönt megadni. — Azonban 
Boronkay Kálmán képviselő felszólalt ki 
azt indítványozta, hogy a helybeli Délso­
mogyi takarékpénztártól vétessék fel a köl­
csön 672% kamat mellett. Többek hozzászó­
lása után határozóiba mert, hogy nevezett

intézet ez irányban szólittasék fel, s ha hajlandó 
a kikötött feltételek mellett a kért kölcsönt 
megadni, úgy nyilatkozzék. (Mint tudjuk, a 
Délsomogyi takarékpénztár igazgatósága már 
át is irt a városhoz, hogy a kért kölcsönt 
folyósítja.)

A kéményseprő mester 4300 kor. átalány­
ban akart kiegyezni a községgel, amely összeg 
3800 koronára is redukálódhatott volna, 
mindazonáltal ajánlatát visszautasította a 
képviselőtestület.

Az osztálymérnökségnek szabadkézből újból 
3 évre bérbeadták a városházában birt lakást.

Pótköltségvetés is volt ismét melynek 
összege 1793 kor. 32 fillér. (Elfogadtatott.)

Stenhura Kálmánná kegydij iránti kér­
vényére kimondatott, hogy miután férje elhalt, 
neki csak ez év végéig folyósittatik a havi 
20 korona.

Végül pedig több apróbb dolgok és ille­
tőségi és települési ügyek tárgyalásával 
fejeződött be a közgyűlés.

— Megalakul a választójogi 
blokk. A Választójogi Liga tudvale­
vőleg felszólítást intézett az ellenzéki 
pártokhoz egy választójogi blokk lé­
tesítése érdekében. Tegnap kapta 
kézhez a felhívást gróf Károlyi Mi­
hály is, a ki azonban már előzőleg 
is tanácskozásokat folytatott a blokk 
érdekében. Gróf Károlyi tegnap délelőt 
felkereste Székely Ferenc volt igaz­
ságügyöt inisz 1 ért és Vázsonyi \ ilmost, 
a kikkel hoszabb ideig tárgyalt erről 
az ügyről.

— Gróf Széchenyi Aladár je­
löltsége. Örömmel vettük tudomásul, 
hogy Tisza István miniszterelnöknek 
egyik megyénkbeli előkelő nagybirto­
kos és kiváló hazafi, gróf Széchenyi 
Aladár lesz függetlenségi programmal 
az ellenjelöltje Aradon.

Művészek között hamar megy a 
zás. Paál Andorban minden megvolt ami 
kedvelté teszi az emberi. Mesés társalgó. 
Előadása még a legjobb színésznek is be­
csületére vált volna. Mindenkit lebilincselt 
modorával, melyben a természetes báj, a 
sok társaságot látott férfi csiszoltságával vál­
takozott.

Egyszeribe, kardcsapásnélkül hódította az 
egész kolóniát.

S Anny, aki mindenki által becézett, sze­
retett modell, úgy nézett Paál Andorra, mint 
a régi bibliában olvashatjuk a zsidók prófé­
táikra. Szinte nyitva felejtette gyönyörű met­
szésű száját, ha Paál beszélt. Egy percig 
le nem vette tekintetét az ifjú művészről.

S Annyt e perctől fogva, mintha csak kicse­
rélték volna, egész lelkében megváltozott. 
Beszédes ajka elnémult, álmadozó, merengő 
lett. Sokszor leptük meg, amint a műterem 
egy elrejtett sarkában ült s keservesen zoko­
gott.

Az egész művészkolonia szinte betege 
lett Anny szenvedésének. Senkisem tudta 
biztosan mi baja lehet, de azért félve sej­
tették.

S azért Paált senkisem gyűlölte. Öt csak 
szeretni lehetett. A természet játéka az, hogy 
néha egy emberbe beletesz minden szépet 
és jót, hogy az aztán az egész világon 
uralkodhassék.

A város asszony s leányai belévoltak bo-

ő egyetlen lépést sem tét 
Elég volt azonban megjele- 

korzóján, hogy mindenki

S Paál Andor vígan élte világát. Talán 
észre sem vette, hogy a kis Anny mennyit 
szenved miatta. Ő hozzá volt szokva, hogy 
asszony, leány egyaránt imádja szeresse. 
Néki a kis Anny szerelmi epcdése legfeljebb 
unalmas lehetett. Ö nem hódolt annak a 
babonának, hogy Anny valami szent kép 
megeleVenedése. Épolyan földi halandónak 
tekintette, mint a többi lányokat.

A festők nem szóltak Paálnak, hogy sze­
retet testvérük mennyire sóvárog utánna. 
Belátták hogy Paál nem lehet az a férfi aki 
Annyt nőül veheti. Sokkal nagyobb jövő 
mosolyog feléje, semhogy magához kö sse 
nyűgös tehernek a kis modell filigrán, áttet­
sző termetét. Csak aggódva, félve tekintettek 
a jövőbe, mert tudták, hogy a szerelmi láz­
nak mindenképen áldozatul kell esnie min­
denkinek.

Egyszerre csak Anny megint mosolygós 
lett. Arca vidám, hangja csicsergös s megint 
mesélgetett azoknak, kiket bú vagy bánat 
ért. Szóval ismét a régi, kedves, testvérkéje 
lett a művészeknek.

Mindenki örült a változásnak, mert azt 
hiték, hogy a természet ez egyszer megha­
zudtolta önmagát. A kis Anny kilábolt a 
szörnyű szerelmi bajából. Csak éppen annyit

barátko-1 londulva noha 
meghódításukra, 
nése a városka 
beléhabarodjon.
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hírek

Nem az vagy már. .
/.

Nem vagy az már, aki régen voltál,
Nem vagy többé az a fényes oltár,
Mit babonás, istenítő lelkem,
Szentélyébce számodra emeltem.

Szemed olyan ragyogóan égett 
Azelőtt, ha találkoztam véled, 
o most ágy fogadsz mint bárkivel tennéd, 
Mintha csak egy ismerősöd lennék .

II.
Hangod régi, arcod is a régi,
Csak a szived, csak azt cserélték ki; 
Mosolyogsz, de ajkad mosolygása 
Téli napnak bágyadt sugárzása.

Ha véletlen a tani eléd téved,
Nem önt el a hajdani pír téged,
Nem szeretsz már; mint azelőtt, régen, 
Mégis te vagy az én üdvösségem.

Ruff Andor.
Népünnepély. Lapunk múlt számá­

ban ;s közöltük, hogy a Szigetvári jótékony 
nőegyletek ma délután a vasúti vendéglő 
kerthelyiségében népünnepélyt rendeznek.

— Nyugdíjazott katonatisztek örö- 
me. Eddig az volt a szabály, hogyha egy 

nyugalmazott katonatiszt megnősül, özve- 
ÍSJ ének csak abban az esetben volt nyug­
díjjogosultsága, ha férje időlegesen legalá!) 
tényleges szolgálatot teljesített. A hadügy­
minisztériumban most készülő uj rendelet 
értelmében amennyiben valamely nyugdí­
jazott katonatiszt különleges vagy helyi 
szolgálatra időlegesen behivatott és ebben 
az időben megnősült, a jövőben tekintet 
urnkii arra az időre, amelyet mint nyugal­
mazott ténylegesen szolgált özvegyének 
nyugdíjjogosultsága lesz.

Pályázat posta=távirda gyakor= 
ti okjelölti állásokra. A m. kir. posta táv.

és távbeszélőnél gyakornokjelölti állásokra 
ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állásokra 
csakis azok az ifjak pályázhatnak, akik főis­
kolát, középiskolát, vagy ezekkel egyrangu 
más tanintézetet sikeresen elvégezték, 16-ik 
életévüket már betöltötték és magyar állam­
polgárok. A felvételnél előnyben részesülnek 
azok, akik jogvégzettséggel bírnak. A saját­
kezűig irt és születési, orvosi, erkölcsi és 
iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamod­
ványokat a már közszolgálatban állók elöl­
járó hatóságuk, a közszolgálatban nem állók 
az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester 
utján folyó évi julius hó 15-ig ahhoz képest, 
hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást 
nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagy 
váradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári 
vagy zágrábi p. távirdaigazgatósághoz nyújt 
sák be. Ezenkívül folyó évi julius hó 20-ig 
az illető posta és táv. igazgatóság vezetőjénél 
személyesen is jelentkezni tartoznak oly cél­
ból, hogy gyakornokjelölti állásra való alkal­
mas voltukról már előzőleg meggyőződni 
lehessen. A kitűzött határidő után elkésve 
beérkező, vagy hiányosan felszerelt, s általá­
ban azon pályázók folyamodványai, akik 
julius hó 20-ig az illető posta és táv. igaz­
gatóságnál személyesen nem jelentkeznek, 
tárgyalás mellőzésével vissza fognak utasit- 
tatni. Bővebb felvilágosítások a postahiva­
talokban, nálunk pedig a postafőnöktől 
nyerhetők.

— A világ szüffrazsettjei So= 
mogyban. A most Budapesten kon­
gresszust tartó feministák egy része 
(irándul a Balatonhoz, hogy annak 
remek szépségeit megcsodálhassák. A 
szülfrazsettek a nap legnagyobb ré­
szét Somogybán, Balatonföldváron töl­
tik el, ahol már napok óta nagy elő- 
<észületek folynak az érdekes vendégek 

fogadtatására.
— Baleset munkaközben. Mint tudó­

sítónk jelenti, Franki Mihály 15 éves tekla- 
falui géplakatos inas amint a fúrógépen 
dolgozott, a fogaskerék becsipte jobb kezének 
egyik ujját és szétroncsolta.

láttak, hogy Paál Andor, ha lehet még ked­
vesebb Annyhoz és hogy sokszor, minden 
különösebb ok nélkül összenevetnek, mintha 
valamely nagy közös titkuk lenne.

Egy szép napon Paál Andor leiratot ka­
pott a minisztériumból, hogy tanulmányainak 
folytatására Párizsba költöltözzék.

Óriási bucsulakoma, sok felköszöntő, egy- 
egy elnyomott könycsep jelezte, hogy Paál 
Andor itthagyja a müvésztársait, hogy tehet­
sége még nagyobb lendületet nyerjen, még 
több tapasztalattal erősebb lehessen.

Az egész város künn volt a pályaudvaron. 
Még a miniszter sem távozhatott ilyen ün­
nepségek közepette, mind az egész város 
imádott kedvence, a férfi szépség és báj 
megtestesülése, Paál Andor.

A fehér keszkenők egész lobogó erdője 
hullámzott utánna s dübörgő vonat mind mé­
lyebb és mélyebbre túrta belé magát a mesz- 
szi távolba.

A kis Anny úgy nézett a hatalmas füstölgő 
óiiás után, mint akinek egész boldogságát, 
mindenét magával ragadja. Már mindenki 
hazafelé sietett, csak Anny álott még ott s 
nézett, a vonat után, melynek már utolsó füst- 
loszlánya is rég elpárolgott a semmiségbe.

Az egyik festő végre hozzáment s felrázta 
tompa elmeriiltségéből.

Piciny Anny gyerünk haza, már nincs 
mit látni a vonatból.

L percben a kis modell, mint a szárán

— Nagy tűz volt Drávátokon. Régi
és nagyhibája, a magyar embernek a nem- 
bánomság, a nemtörődömség, szóval a kö­
rijeim üségge] párosult vétkes gondatlanság 
miáltal gyakran nem csak magának, de em­
bertársainak is károkat okoz. Azután ha­
megtörtént a baj, tagad és egyre azt haj­
togatja, — Hej de meglátogatott az Isten ! 
Pedig dehogy is. Önmaga volt okozója a 
bajoknak, mint ezt az alábbi eset is iga­
zolja. Drávátok községben történt f. hó 11 
én, hogy Csutak János 52 éves nagypipás 
és erős dohányos gazda István nevű fiával 
a kertből kocsin szalmát hoztak be a széna 
alá a pajtába s eközben Csulak gazda pi­
pázott és a pipából kihulló parázs a szalma 
közé esett, mely rövid idő alatt, mig ők még- 
egyet akartak fordulni, már lángokba bo­
rította a pajtát, mely 900 korona értékben, 
porrá égett. Sajnos a pusztító tűz tovább 
harapódzott és belekapott a lang Kosa 
György pajtájába is, kinek istálója takar­
mánya és gazdasági eszközei 800 kor ér­
tekben égtek el Úgyszintén Papp Szekeres 
József pajtája, takarmánya és szalmája 400 
kor. végül Toronyai József 70 kor értékű 
sertésólja estek a pusztító elem martaléká­
vá. Szerencsére ember és állatban nem 
eset kár. Gazdák vigyázzatok, hogy károkat 
ne váljatok.

Meglopta a társait. A barcsi fűrész- 
gyárban van alkalmazásban Nagv György 
napszámos, ki a napokban panaszolta a 
csendőrségnél, hogy a szintén vele együtt 
dolgozó Sági János 26 éves horvátországi 
illetőségű napszámos őtőle egy téli kabátot, 
továbbá még három munkás társától, lepedőt, 
pokrócot törülközőt stb. ellopott és megszö­
kött. A nyomozást a tettes után a csendőrség 
megindította.

— Elvert fiú. Bálint 1st vén né helybeli 
lakos panaszt emelt a büntető bíróságnál 
Deák István kőmi vés és neje ellen, mert 
azok az ő 14 éves János nevű fiát elverték. 
És pedig egyik nap úgy déltájban az ember 
pofozta el a Jánoskát, délután pedig az 
asszony ütötte bottal. Ezt nem nézhette végig

kettétört rózsabimbó, lehanyatlott s csukló 
zokogásba fűlt hangon lehelte :

— Hagyjatok meghalni.
Senkisem kérdezett tőle semmit. Mintha 

egyértelmüleg elhatározták volna, hogy em 
lékeit durva kézzel senkise háborgassa. Szé­
pen hazavitték, lefektették s ápolták, mint a 
nehéz beteget szokás.

Eleinte csak jöttek a levelek Párizsból, 
Később már csak levelező lapok. Anny hal­
ványuló arca ilyenkor csak fel-fel derült. De 
máskülönben vége volt neki egészen. Mintha 
csak árnyéka lett volna önmagának úgy járt 
kelt a művészek között. Ezek megpróbáltak 
mindent vele. Az orvosok nem győztek elég 
tanácsot adni, de semmi gyógyszer, semmi 
beszéd nem használt. Napról napra, miként 
Paál párisi levelei megcsappantak, úgy fo­
gyott le a kis Anny, szerető testvértársai előtt 

Szomorú világ költözött a kolóniába. Sen­
kisem tudott mar kacagni lehetetlen históri­
ákon s a máskor oly vig, pajkos fiuk szo­
morúan lézengtek műtermeikben. A dalos 
pacsirta, a regés madár beteg volt. A kis 
Anny nem tudott magához térni.

A levelek párisból teljesen elmaradtak. 
Csak a lapokból értesültek Paál óriási sike­
reiről. Az ősz is leszáll. A sárguló falevelek 
lassan-lassan leperdülek ágaikról s egészen 
behintették a nyirkos földet. Az őszi eső 
szitálva hullott s beette magát egész a cson­
tokik.

A kis Anny ágyba feküdt már. Kebléről 
fütyülve tört elő a lélegzet. Csúnya, mély- 
hangú köhögés verte fel sokszor a házat.

Láz gyötörte. Arca lángzópiros volt s ajka 
mely kiszáradt a forróságtól mosolygott. Va­
lami szépet álmodhatott.

Ott volt körülötte az egész művész kolónia. 
Körülállták szegényes kis ágyát, mely csupán 

az ősz virágaitól volt ékes.
Anny haldoklóit.
Halványan, nézték a kis modellt a művé­

szek. S Anny arca egyre mosolygott.
— Ugye nem hittétek, hogy hercegnő 

vagyok. Látjátok most itt van a négy fehér 
paripától vont fejedelmi fogat. S most elme­
gyek. De mindenki megkapja jutalmát. Mert 
mindenki szeretett s én is mindenkit szeret­
tem. De ő miért nincsen itt. Őt is megju­
talmazom, mert ő is szeretett s én őt szeret­
tem a legjobban .... Itt van ez a tied, 
ez a tied . . .

E percben robogó kocsi állott meg a ház 
előtt. Mint szélvész rontott be Paál Andor, 
kit sürgünyileg kértek a haldoklóhoz. Már 
elkésett, ép e percben lehelte ki lelkét Anny 
a kis modell, mindnyájuk közös testvérkéje.

Paál Andor megilletődve állott meg a kis 
Anny holtteste előtt s fuldokló zokogással 
borult a virággal telehintetet nyoszolyára.
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az anya, hanem fia védelmére közbelépett. 
Ekkor történt, hogy Deák, Bálinmét úgy 
meglökte, hogy a földre esett. Úgy az anya, 
mint a fiú sérüléseikről orvosi látleletet 
vettek.

— fleghivó. A „Szigetvári Önkéntes 
Tűzoltó-Testület“ folyó évi július hó 6-án 
(kellemetlen idő eseten 13-án) a becefai határ 
mellett levő szigetvári községi erdőben tom­
bolával, világpostával és céllövészettel egybe­
kötött zártkörű nyári mulatságot rendez, 
melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja 
a Parancsnokság. Belépődíj személyenkint 80 
f.; pártoló tápoknak 60 fillér. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug­
táztatnak. Kezdete délután 3 órakor. A mu­
latsághoz vezető ut zászlókkal lesz megjelölve. 
Elsőrendű cigány- és fuvózenekarró! valamint 
ízletes ételekről, kitűnő italokról gondoskodva. 
Este fényes kivilágítás, tűzijáték.

A Zrínyi mozgószinhózban ma 
délután és este bemutatandó műsor igazan 
éidenies a megtekintésre. Különösen nagyon 
szép a (színes) hollandi 2 felvonásos vig 
játék, melynek bájos, poetikus a meséje 
Ezenkívül bemutatják még Tahitit, természe­
tes látványosság. Továbbá „Ne járj a tilos­
ban és „Gyermek csínyek“ cimü humoros 
képeket. A műsoron kívüli kép pedig „A 
néi:;a jel cimü 2 felvonásos érdekfeszitő 
dráma lesz. Végül nagyon jó a „Pénz és 
szerelem cimü vígjáték is. — A moziban 
semmi hőség nincs, mert a villamos ventil­
látorok állandóan működésben vannak. — 
Bővebbet a csinos falragaszokon olvashatunk.

— Elfogott kerekpár tolvaj, a hazug 
embert, meg a Santa kutyát könyvi utolérni. 
Így járt Ladányi József 22 éves lapátéi il­
letőségit eipészségéd is. ki a mult vasárnap

Dr. Tolnai Jenő
fogorvosi műterme és fog- 
technikai laboratóriuma.

Modern aseptilais berendezés. A 
legújabb fogorvosi kezelések és 
fogtömések, különös tekintettel 
az asepsisre és érzéstelenítésre.

Hídmunkák, arany-, alumi­
nium- és kaucsuk-lemezes fog­
sorok. arany- és platiu-koronák 
és csapos fogak.

Rendelő-órák: d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2 — íj-jg.
Hájus hó Í5=től

(Hattyú épület, Nemzeti Casino 
mellett.)

Jh. ujj

Erdőcsokonyárói jövet 'zigetvaroi, Horn um
I tu kerékpárt aktárostól 6 órára két korona 
én kölcsön vett egy 50 korom értékű ke­
rék].art amelyen egész Gá ■ sfáig elkarikazott 
abul is a kölest »vett I iciklit 10 ko náért 
eladta Szukies István ottani eipészn -• . ,,
Éppen janiban folyt az áldomás :vá> a kurcs- 
mában, midőn beléptek a csendőrök kiknek 
la:tára a suszi >j -is 1 idt f - : megi :
kezdett. A csendőröknek í Itiiní a magavi- 
seíete és igazolásra s :ólitótták fel. Eleint - 
azt_ hazudta, hogy a k uék]»áit .. nagt báty- 
jatól kapta később a kerestek ni esek alatt 
zavarba jött és bevalTtta tértét. A csendő­
rök természetesen letart.'.;:;:,vák az ipsét é< 
bekísérték a szigetvári kit jarásbirós . 
ahol egy havi fogházra Ítéltek.

Az állatkerti tó. A budapesti állat- 
kert egyik legszebb részlete a tó' környem 
A madárház, a pálma táz, t z akt í; ni , s a 
kis sziklahegy fogják körül, men mib' Írói 
meleg időben állandóan vízesés' szökik alá.'
A tavon sok szép vizimadár 'étinte s ezek 
között legfeltűnőbb a rózsaszínű flamingók 
csoportja. Igen szép az .akvárium és a pál- 
maház belseje, ahol egyrészt eleven tengeri 
es édesvízi állatokat, másrészt gyönyörű 
torrovicieki növényeket lehet látni.

Milyen idő várható ?A meteeroiogiai 
intézet jelentése szerint, a hőmérséklet némi 
süiyedése várható, sok helyütt esővel vagy 
zivatarral.
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Rajz és női kézimunka kiállítás 
a polgári iskolákban.

Már lapunk mult számában közöl­
tük, hogy a szigetvári állami polgári 
hu és leányiskola növendékeinek rajz- 
kiálütása megnyillik, — S mint érte- 
süitünk a közönség eléggé látogatta a 
megtekintésre méltó kiállítást. Ali sem 
mulaszthattuk el tehát, hogy megne 
szemléljük a kiállított rajzokat és tár­
gyakat. A látottakról a következőket 
írhatjuk.

Először is a rajz kiállításról kell 
szólamunk, holott az udvariasság azt 
diktálja, hogy a női kézimunka kiállí­
tásról szóljunk. Nő de ha már a rajz 
kiállítást irtuk elsőnek, hát maradjunk 

| annál, mert először is azt tekintettük 
j meg es pedig a leányiskolában, ahol 
.osztályok szerint a folyosón vannak 
elhelyezve a növendékek "rajzai, melyek 

Jelég szépek és meglehetős jók. Ugv- 
z.ntén a fiú iskolában is a földszinti

es emeleti folyosókon vannak elhe­
lyezve szakszerűen a kiállított mértani 
szabadkézi rajzok és festmények, me­
lyek közül soknak precizitása, pontos 
mérete, satirozása és távlati beállítása 
természetes hűsége, festése stb. igazán 
megnyerték a közönség tetszését. És 
mi is ezt mondhatjuk, ha a tanulók 
rajzait és előmenetelét tekintjük és 
egyúttal megdicsérjük a növendékeket 
(a tapasztalat után), hogy itt a fő­
érdem Weyvara Vilmos polgári isko­
lai lajztanáré akinek ,a rajz tani tás 
térén való tudása és oktatási képes­
segének Köszönhetik a tanulók, hogy 
ilyszép eredményt értek el.

A kézimunka kiállítás a leány iskola 
rajztermében volt, ahol is Tróján 
Malvin kisasszony rendes tanárnő volt 
szives fogadni e sorok íróját és a leg- 
nagvobb készséggel adott fölvilágitásí 
c kiállított munkákról és azok készí­
tési módjáról. Elsősorban is meglepett 
cenn iinket az ízléses elrendezés, 
másodszor a kiállított munkák egysze­
rűsége és mindazonáltal szépsége 
Valóban elmondhatjuk, hogy a kisasz- 
szony az életnek neveli növendékeit 
mert eltekintve néhány dísztárgytól 
a rmntegy _ 500 darab munka mind 
praktikus és has/míihotA a7
Nem verte a kisaszony költségbe a 
szülőket, nem sok selymet pazarolta­
tok a növendékekkel, ami a mai vi­
lágban igazán meglep bennünket és 
ezeit is dicséretre méltó pedagógiai 
nezete e téren is. Ott láttuk a sok 
tehernemü között, az ízléses de nem 
oraga nyári leányka ruhákat, melyeket 
c; kisasszony szabása és útmutatása 
mellett növendékei készítettek varró­
gépén^ maguknak és a vakációban 
mar el is hordhatják. Azonkívül más 
mindenféle szép kézimunkát, melyek 
a növendékek szorgalmát dicsérik, va-. 
lamint tanítónőjük iránt is hálára kö- 
teiezi nemcsak a növendékeket, de a 
szülőket is, kik teljes megelégedéssel 
\elletik tudomásul, hogy gyermekeik 
nevelése c téren a legjobb kezek,e 
van bízva.

Sirolin ■'mámm: ” Koche" 'W
orvof^9 ajánlva a légzőszervek 

mindennemű meobetege//er

* tüdőbetegségek.
gégehurut, 

szamárhuru l,
..gyermekek görvélykóija ellen
ifi,. Hspnati műtéréért«,-

zgy üveg Ófű e Huron/,

KÖZGAZDASÁG
A talaj humusz tartalma.

Kötudomásu dolog, hogy a humusz 
igen értékes alkotó része a talajnak, 
ugyannyira, _ hogy a humuszszegény 
talajok termőképessége a minimálisra 
csekken, igen helyesen cselekszik te­
het minden gazda, ha talajának hu­
musztartalmát fokozni igyekezik, mert 
ezáltal annak termőképességét hatá­
rozottan növeli. Származik pedig a 
lunuisz elkorhadt növényi részből és 
pedig első sorban a növényzet vissza­
maradó gyökereiből.
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Röviddel ezelőtt is azt tartottuk, s 
abban a nézetben voltunk, hogy a ta­
laj humusz tartalmát csakis bő istálló­
trágyával lehet fenntartani. Ez a fel­
fogásunk azonban határozottan téves, 
mert annak a talajnak humusz tar­
talma, a melyet csak műtrágyákkal 
látunk el, épen olyan kevéssé apadt, 
mint a melynek termőerejét istállótrá­
gyával tartjuk fenn. A talajnak humusz­
tartalmát ugyanis nem az istállótrá­
gya, hanem a növényzet gyökérzete 
adja meg és tartja fen. Minél dusabb 
gyökérzetet vagyunk képesek megte­
remteni, annál humuszdusabb lesz ta­
lajunk, ezt pedig célszerűen és ele­
gendő mennyiségben alkalmazott mű­
trágyákkal még jobban, fokozottabb 
mérvben érhetjük el, mint istállótrá­
gyával, s így lehetnek körülmények 
és viszonyok, a hol istállótrágya he­
lyett kizárólag műtrágyákat használva, 
minden tekintetben, — tehát anyagilag 
is jobb eredményeket fogunk elérni.

Ezen — első pillanatra talán kü 
lönösnek tetsző állítást fényesen iga­
zolják a hollandiai állami növényter­
melési kísérleti állomás ez irányban 
végzett kísérletei, a melyek határozot­
tan azt bizonyítják, hogy két szomszé 
dós egyenlően müveit tábla közül an­
nak fokozódik humusztartalma inkább, 
a mely kizárólag műtrágyával kezelte 
tett s nem annak a mely rendszeres 
istállótrágyázásban részesült. Konsta­
táltatok ugyanis, hogy a legerősebb 
istállótrágyázás mellett is, a midőn 
egy hectárra 40000 kg. istállótrágya 
alkalmaztatott 20 cm. mélységben, 
egy köbcentiméter talajban csak 2 
gramm humusz volt, a mi roppant 
kevés, ellenben a műtrágyával ellátott 
talaj hasonló mélységben jóval több 
humusz volt, a mi természetes is, 
tudva azt, hogy a mütrágyafélék rop­
pant buja fejlődésre késztetik a nö­
vényzetet s igy azok hatalmas gyöke­
ret fejlesztenek.

E kísérletet tehát egy általános tév­
hitet döntenek meg s egy olyan tény 
elé állítanak bennünket, mely lehetsé 
gessé teszi az állat nélküli gazdálko­
dást s a talaj termőerejének műtrá­
gyával való fentartását.

Gabon a-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint j 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1913. junius 20-án.

Búza —

Ilin műi
K 10.— 10 20 
„ 8.40 8.50 
„ 8.50 —
„ 8.50 8.60 
„ 8.70 8.80

Rozs
Árpa —
Zab —
Tengeri —
Bükköny — —.—  ,_
Bab — —__
Tökmag — —.— —._

Terménytőzsdei jelentés.
Búza októberi 11.30 korona. 
Búza —.—
Rozs októberi 8.92 
Rozs —.— ”
Zab októberi 8.74
Zab ”
Tengeri júliusi 7.94 
Tengeri augusztusi 8.04 
Tengeri 1914 máj. 7.53 „

Készáru 5 fillérrel olcsób.

ZRÍNYI mozgó
SZÍNHÁZ

Vasárnap, junius hó 22-én :

A csipkeverőnő.
Színes vígjáték 2 felvonásban.

1. TAHITI, Természetes.
2. Ne járj a tilosban. Hum.
3. Gyermek-csínyek. Hum.
4. Pénz és szerelem. Vígjáték.
5. THüsoron kívüli kép.
ELŐADÁSOK: Szombaton este 1/s 
9 órakor, vasárnap délután fél 4 óra­
kor, este 8 és fél 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA

költségek 
sz. alatt

leendő megtartására 1913. évi junius hó 
30-ik napjának délelőtti hu 12 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták* és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvárait, 1913. évi junius hó 
18-ik napján,

Masicza Ferenc
kir. jbírósági végrehajtó

Szigetvárról induló és érkező vonatokról, 
figyelembe véve a magyar fürdőhelyeket.
— Érvényes 1913. évi május hó 1-től. —

Szigetvár—Szentlőrinc—Sellye—HarkányfÓhlő

1 > N
. > I ÁLLOMÁSOK íc .

I >72 >72 > II > N
r Ä t-"

> N>oo

82*: 
8371 
847 
91»! 
924 í 
940!
933J

1003,
1022:
103«
1033
103»,
1059
jiH
1113!
fii“!
,1144
11154
1207;

,1219

llind.

érk.
ind.

érk.
ind.

érk.

Szigetvár érk.
Nagypeterd őrház
Szentlőrinc Ín.^’

erk.
M.-Sztiván-Gusztávm.
Sumony
Okorág-Kárászpuszta 
Kákics őrház
Sellye »“£•

Letenye
Kisesány-Oszró
Nagycsány
Vajszid téglagyár
Vajszid
Sámod
Kémes
Drávacsepely
Kovácshida
Harkányfürdö ind.

410 
400 
350 
243 
230 
217 
207' 
167
149

1042
1032
1023
1013
100«
1001
949
9315
930
90S
850

Szigetvár—Barcs—Daruvár—Li pik.

1913. V. 143. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz 
húré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróság 
nak 1913. évi V. 57/3 számú végzése követ­
keztében Dr. Pichler József ügyvéd által kép­
viselt Barcsi járási hitelszövetkezet javára 300 
kor. s jár. erejéig 1913 évi január hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
efoglalt és 620 koronára becsült következő 

ingóságok, u. m.: pálinka, ruhanemű és 
egyéb bolti áruk nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1913. évi V. 57/2 számú végzése 
folytán 52 kor. tőkekövetelés, ennek 19121 
évi január hó 1-tól járó 6% kamatai, VaVo 
váltódij és eddig összesen 89 kor. 85 fillér­
ben biróilag már megállapított I 
erejéig Barcson Tarnóczai-utca 35.

412
422
427
437
447
447
453
5OO
529 
553 
(307 
6 2
íj‘26 
635
7 To
TW
8n
gTa
8 ■ 6
9 2
9™

lOo™ 
10 "

I 10™

I N > !72>
i

ÁLLOMÁSOK
|;>.
Pl

1
'ind. Szigetvár érk. 143

Nemeske
Kisdobsza

I 138 
133

érk.
ind.

Darány 123

Középrigdc ind. 111 
érk. 11»

érk.
ind.

Belcsapuszta 1 1»2

Barcs ind. 1255 
érk. 104»

Lukac 1017
érk.
ind. Verőce-Virovitic ind. IO02 

érk. 9-57
érk.
ind. Terezovac ind. 940 

érk. 929
Pivnica
Gjulaves

851
821

i érk.
ind. Bastaji ind. 748 

érk. 740:
Daruvár TOO
Sirac 627
Badljevina 613

érk.
ind. Pakrae ind, 550 

érk. 5»ö
1 Lipik 520|

Szigetvár—Kaposvár—Fonyód.

Sz
v.

Y
v. ÁLLOMÁSOKI s > : S > A > A > N >

1 1
440 115.5 ind. Szigetvár érk. I4» 710
447 1203 Turbék-TOröksir 139 704
46311209 Csertő 135 700
5031222; Muzsgé-'zulimán ifi

509 1228 Szulimán örh. 114 (j;
517 1235 Szentlászló 112 g"
5": 1248 Almamellék örb. 1»2 625
Ő4~ 1»5 Almamellék ' 1256 ' 6Í9
6™ 123 Tereosenypuszta 1232. 5“
606 1 Antalszáilás örh. 1225, 547
620 141 Bőszénfa 1211! Ö33|
635 201 Gálosfa .1202, 523
640 013 Kaposgyarmat-Haj m. , 1142 502
658 02:1 Szeutbaláas Un29 449:
700 236 Sántos örh. 1 121, 434,
724 1 257 érk. ind. 1102 415
750 330 ind. Kaposvár érk. 740; 310:
757 335 Kaposvár vásártér !! 743 304:
813 365 Kaposfiired : 7;’- ‘jő2|
825 40s Várd a örh. 719 232]
833 4SI Somogyjád i 7II 223|
865 147 Osztopán j 64» t ..
9I3 5OS Somogyvár 62' 124
92I 8.“ Öreglak 6'3, 104
94O 530 Lensrveltóti 6 00 I040
94O 546 Pusztaberény 552] 1226
9Ö8 555] Feketebézsenv 512 >2'2

1005 "•-! IIérk. Fonyód ind. 535.1o,h
-

Hirdetéseket
jutányos áron vállal a kiadóhivatal.

1 I X
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Mai renmzery toü
(volt OIRARDl-féle.)

Stengel Károly
Pécs, Király=u. 4. sz.
Geltsch és Graeí'f palota.
Telefon 38h ~~~ Telefon 381.

Művésziesen készít, aranykoronákat, arany- 
hidakat, soha ki nem vehető szájpadlás 
nélküli fogsorokat, foghúzást, porcelán

3 kor.-tói
Teljesen fájdalom nélkül.

ST6NGEL KÁROLY
amerikai fogterme.

Tisztatenyészetü 3 darab

melyek július közepére várandók, élő­
súly kilónként 80 fillérért helyben 
átvéve azonnal eladó. — Előlegül 
darabon kint 100 korona küldendő.

Cim: Gróf flrtdrássy Sándor ura­
dalma Szigetvár.

Szigetváron egy 3 lakásból álló

ház
nagy telekkel, jutányos áron azonnal 
eladó. Ugyancsak ezen birtokhoz tar­
tozó l hold szántó töld is, haláleset 
miatt eladó. Bővebbet ifj. Balázs Fe­
renc kőmives mesternél Basal-utea 
•J a. sz. alatt.

Érte€iíé$ Viin ^orencsém Szigetvár és vidéké közönségének
valamint nagyrabecsült vendéglős urainak tisztelettel 
tudomására hozni, hogy a,

hfí

GYÜMÖLCS
SZÁLLÍTÓ
KOSARAT

minden kivitelben es mennyiség­
ben legelőnyösebben szálíit az
!-! Üisíii Ipilti lÉZÍSÉEl !■!

kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövet­
kezetét Beszerző és Értékesítő Központja

Budapest. Vili. József=körut 36.
Szétküldés! telepek:

O Kecskemét, Szépfalu, Zenta. Q

elnyertem és ezen legjobb hirü sörgyár gyártmányait hordó és pa= 
lackokban (jégbe hütve) állandóan raktáron tartom. Nagyon kérem 
a tisztelt vendéglős urak és fogyasztóközönség szives pártfogását és min­
denkor azon leszek, hogy gyors és pontcskiszolgálás, kiváló minőségit áru 
és előnyös árakkal a tisztelt vevőközönséget kielégítsem. Kivaló tisztelettel

imFfmrt,, iT! pU|(j| " ^
ns rrnru- rf 4Jlulír-1

HiERRy a, eyóayszERÉsz balzs/mia

I :..on balzsam. i. Utolérhetetlen gyógyhatás tudó é? me;.betegségeknél er, •> t-a-: ..r:----- .1 tudögyulada-t s gyógyulást hoz az ilynemű legmakacsabb be te* ségvkn- i is ' Kitűzi ° t;‘da'y°zz.a : '
fiíisiiai. rekedtség és g- g lmt-gs* g-k .mi. : .Milldt hl,* mii 1. ' g; .«ii;• ’ - n „.^y , ' ‘ ^ V" ’ 
ii'iiiii majbvtvg.svgui, g\ umor. uél hú sít álmát g- m.o : sf ‘ 1 r 1,1

, — gyomorégést tV-lpüfíedést stb. hogy hu tá/u " . ......... , ' ‘,"ú. :; - ■ '»»mögest,
I W h.ljt-ÓSZfl. -.él tisztító, t;>ztit j.l a -.•-.Ív'. •IW“ '..'V* !; • L''' V ■ ' "

fogfájásnál, lyukas fogak, sz .jmtzi.vl. log víz: m|; has/.na"! va ‘ .••.•ós.vi "I ‘ ' ' :‘‘Y l,IOt‘n ! "ValT
gyomortól owúö lm.;. - «iilis - ;.:k vil.-n biztos !ut.,sn - k i.-.* ‘ ,.„1,%'.,  ............ .. •U'“ ll >z t; ,rv

Ők 1 az tói vr..,!ú lu-lya-..!, ke! '-st. s/o mole-öt. KGK'k Sill UT -YuTT Tj-'Á •'
“ kiütés; k,t. t.'jláj.is!. /.ug.ist. szaggatást, esfszt é. I ill bau ; .• 1 n,„ k „ t i:. v.,u: '

fi uenza. kolera es mas járvány Olt im; kéz..: 1 legyen.

Írjunk: THIERRY A. Őrangyal-gyógyszer tárának PREGRAoA, Rvhiisch San rbrunn mellett,
12 kis vagy 6 dupla vagy ! nagy specialiiveg 5 60 katona. — Nagyobb rendelésüknél

jelentékeny árengedmény!

' ; y1; ! ■ T . ol ball. Ot,
rseuést két.

k ilóéi,sen jn.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Ceiititolia-kenőese
n n Q , M-u:,kiHÍálynz í meifsziint, í , n,if.rfr,v., st. 0|ii -.h, i,.t. / .. ,,dőli, * ! tutús ni, . ■ „ ilftslii : . említ u Kk . •' ‘ «•»='•”t: in ti x M 11' • *" ak i!. ■ 1, se • i( s • s f. • I tört. 1111 >; k 1 ■ 1 " , . . j ^ 'ál ni i -... , , , ............. .............................. ........... ....... - - í- lton,

lőtt. vágott, zúzott sei'-,!: 1. i i-m -lt-ávoia mint ,;Vv«-
féle daganatnál, fekély i:- . kin x >n, :. ounkuh:.....1. k pzmi-’.. ;

m r.-tlia.lásnál. m.-nés által -h • innak:, .. imrmch . - yj s.-br.-i. ;,T,r, ' , •
bél előfoniuló föllTkvésekii-' i. nyakú;::.:..imtnkuál. \ -u k , i «•' iVolyási a': > ■’

int k'-km 1 sfb. kivf.ió s !.,/: > gyögvliátá:.: "

2 tégely ám K 3.60 a pen: el vetés beküldése vagy utánvétel • ■ -•//<>-
Buda],esten kapható : Tónit; .:.'./■■■• uyőg.vszei lúi álmu s leltül,I, ,v,-„.v, ,, j, , 
ható Vhalraayer és Seitz. Koehm-ktei utódai. anevits Testvérek ' '

pesten. Ahol nincs lerakat ott i eudel;fink közvetlenéi

k; ható.
b.U, kdj'- 

11. Buda-jutányosán szerezhetők be a Szigetvári . ...............
Részvénynyomdában, Városház-épület.! '~^racia(Rohítscll°s^uerhrtinn^ melle» II

Valódi amerikai cipőkülönlegességek

[Neumann Lipótné

Utolérhetetlen forma, tartósság 
és elegancia tekintetében. Saját 
készitményü fél vagy magas- 
szám legjobb minőségű cipők

egységárakon
hölgyeknek ^ 
es uraknak Il.öU

A legelegánsabb utczai czipők 
::: 16.50 Korona árban. ;:;

Vnlodi angol gyártmányú

teüita szar.dáiok
a legolcsóbb árban kaphatók.

Nyomatott a „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában

cur 'kereskedésében
Szigetvár

ite-iiica.

Városh áz-épülc

I x


